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Medienmitteilung 

 
Bossard Gruppe 

Leistungsentwicklung von Bossard wird mit dem Obermatt Gold Pin  
ausgezeichnet 

 

Zug, 20. Juni 2013 - Das in der Verbindungstechnik spezialisierte Zuger Unternehmen 

Bossard ist in der Person von CEO David Dean ausgezeichnet worden: Das internatio-

nale Finanzresearch-Unternehmen Obermatt verleiht dem Konzernchef den Gold Pin 

für die beste Dreijahres-Investment-Performance. Für die Auszeichnung waren primär 

Aktienkurs- und Gewinnentwicklung des Unternehmens über die vergangenen drei 

Jahre hinweg massgebend. Die Obermatt-Ranglisten basieren auf transparenten  

Finanzkennzahlen und Berechnungen und schliessen subjektive Bewertungen aus. 

 

 

CEO David Dean bewertet die Auszeichnung als Bestätigung für die von der gesamten 

Bossard-Equipe geleistete Aufbauarbeit. „Der Beitrag aller Mitarbeiter war entscheidend für 

die Leistungsentwicklung der vergangenen Jahre. Und es freut mich, dass diese Entwicklung 

auch von aussen zunehmend wahrgenommen wird. Wir ernten heute die Früchte unserer 

Anstrengungen und strategischen Neuausrichtung, die wir in den Jahren 2005 bis 2008 

machten“, betont der Konzernchef. Bossard hat den konsolidierten Gewinn im Vergleich zur 

Periode vor 2005 verdreifacht und der Aktienkurs des Unternehmens hat sich seither mehr 

als verdoppelt – trotz des Kurseinbruchs an den Finanzmärkten in den Jahren 2008/2009. 

Die Kapitalrendite (ROCE) stieg in dieser Zeitspanne von 9,1% auf 18,2%. 

 

Für Konzernchef David Dean ist die Leistungsentwicklung der vergangenen Jahre und die 

damit verbundene Auszeichnung durch den Obermatt Gold Pin eine Bestätigung, dass sich 

eine auf Nachhaltigkeit abzielende Unternehmensstrategie auszahlt. „Bossard hat gerade im 

Rezessionsjahr 2009 seine Standfestigkeit unter Beweis gestellt. Auf dieser soliden Grundla-

ge konnten und können wir auch mit Blick auf die kommenden Jahre aufbauen“, erklärt der 

Bossard-CEO. Ausführlich beleuchtet David Dean die Leistungsentwicklung von Bossard in 

einem Interview mit der „Handelszeitung“ (Ausgabe Nr. 25 vom 20. Juni 2013). 
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Die weitere Aufbauarbeit bedeutet unter anderem die Integration der im November 2012 er-

worbenen Gesellschaft KVT-Fastening, durch die sich der Kundenkreis deutlich erweitert hat 

und besonders der strategisch bedeutsame Markt Deutschland besser erschlossen wird. Der 

Beitrag von KVT sollte im laufenden Geschäftsjahr zu einer Umsatzsteigerung von 20% auf 

600 Mio. CHF führen. Bossard hat sich zum Ziel gesetzt, auch zukünftig über dem Bran-

chendurchschnitt stark weiter zu wachsen. Für die Konzernführung ist jedoch entscheidend, 

dass das Volumenwachstum nicht zu Lasten der Rentabilität geht, welche sich mindestens 

im Gleichschritt mit dem Umsatz entwickeln soll. 
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Über Bossard Gruppe 
Bossard ist ein führender Anbieter von intelligenten Lösungen für die industrielle Verbindungs-
technik. Das komplette Angebot rund um die Schraube umfasst den weltweiten Vertrieb, die tech-
nische Beratung (Engineering) und die Lagerbewirtschaftung (Logistik). 
 
Zu den Kunden zählen lokale und multinationale Industrieunternehmen, denen Bossard mit seinen 
Lösungen zu einer höheren Produktivität verhilft. Mit über 1 800 Mitarbeitenden an über 60 Stand-
orten weltweit erzielte die Gruppe 2012 einen Umsatz von 487 Mio. CHF. Bossard ist an der SIX 
Swiss Exchange kotiert. 
 
 
Über Obermatt 
Obermatt ist ein internationales Finanzresearch-Unternehmen, spezialisiert auf indexierte Leis-
tungsmessung. Die Indexierung neutralisiert externe Faktoren und standardisiert Finanzkennzah-
len. Dadurch wird die Strategie (Strategieindex) unverfälscht gemessen und variable Vergütungs-
systeme (Bonusindex) bleiben auch in starken Konjunkturzyklen zuverlässig und nachhaltig. 
Obermatt mit Hauptsitz in Zürich ist in der Schweiz, Deutschland, Österreich, Grossbritannien und 
den USA tätig. 
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